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EVALUAREA NA TIONALA PENTRU ABSOLVEN TII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2016 — 2017

Prob a scris a
Limba si literatura maghiar a matern a

BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE
Varianta 9

* Se puncteaz a orice modalitate de rezolvare corect a a cerin telor.

* Nu se acord a fractiuni de punct. Nu se acord a punctaje intermediare, altele decét cele
precizate explicit in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota final a se calculeaz @ prin Tmp artirea la 10 a
punctajului total ob tinut pentru lucrare.

|. TETEL 45 pont
1. Amiinem megnevezése: 1 pont, harom sajatossdg megnevezé se: 3 pont 4 pont

Lehetséges vélasz: A szOveg epikai alkotas része. Egy torténetet beszél el , eseményeket
elevenit meg. Szerepl 8ket vonultat fel, akiknek megismerjik néhany kiilsé és belsé jellemvonasét.
Megismertet a cselekmény szinhely ével, idejé vel. (Egy atlagosnak tiné haromtagu csalad egy
hétkbznapjara jellemzé élethelyzetet mutat be). Az elbeszél 6 egyes szam harmadik személyd.

2. Arészlet tartalmanak 6sszefoglaldsa 5 pont
Lehetséges valasz: A részlet a kamaszodas egyik jellemzé élethelyzetét mutatja be. Az elbeszéldé
egy atlagosnak tiiné haromtagu csaladot szerepeltet: egy kamaszlanyt és szileit. Bar kevés dolgot
arul el roluk, ugy tinik, szeretetteljes légkdrben élnek. A reggeli hosszas készulédés miatt az apa
elveszitette turelmét, bosszantja lanya viselkedése, méar kiabal. Valaszt nem is varva, nevel§
szandékkal, kérdések formajdban szo6l gyermekéhez. Az anya elfogaddbb, 6 kelld tirelemmel
fogalmazza meg elvarasait. A szulék parbeszédébdl kiderul, hogyan szembestulnek 6k kamaszodo
lanyuk ,milyen vagyok” kérdésébdl fakado viselkedési problémaival.

3. Nita jellemzése legalabb két vonas kiemelésével 7 pont
Lehetséges véalasz: A kamaszlany, életkorabdl kifoly6lag, a kinézetével van elfoglalva , ezért
iskola el6tt hosszan készllédik a firdészobaban. Szillei noszogatasara ,kilibben” a firdészobabal,
és nemtetszésiiket mellézve tovabb nézegeti magéat a tukorben: ruhdjat, arcat vizsgélja, szbéke
hajkorondjat simitgatja. Bar anyja és apja utasitasait figyelmen kivil hagyja , viselkedése nem
tinik problematikusnak, csupan lazad a szuléi tekintély” ellen, amikor kortarsaira szeretne
hasonlitani: ,Senki se koti 6ssze az osztalyban. Az olyan régimadi.” A lany reggeli viselkedésével
és megnyilvanulasaival probéara teszi szilei tirelmét. azonban rovid, hatarozott valaszaibol az is
kitlnik, hogy kitart sajat elhatarozasa mellett.

4. A sz0kép megnevezeése 2 pont, értelmezése 3 pont 5 pont
A kiemelt székép metafora.

Lehetséges értelmezés: A felnétté valas folyamataban oOnismeretnek, s ezzel egyitt az
onelfogadasnak kiemelked6 szerepe van. Az anya — mint minden szilé — azt szeretné, hogy
valéban értékes, a kils6ségekre kevésbé add ember véljék a lanyabol, aki érzékenyen,
beleérzéssel valaszol a kdrnyezetébdl kapott ingerekre.

5. Mindegyik helyes megoldas 2 pont 6 pont
Lehetséges vélasz: a) bemenni, b) te, ¢) tudok

6. Mindegyik helyes megoldas 3 pont 9 pont
Lehetséges valasz: a) torulkdzével, b) bemenni, c) tudok

Proba scrisa la limba si literatura maghiara materna Varianta 9
Barem de evaluare si de notare
Pagina 1 din 2



Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

7. Minden helyes mondat 2 pont. 4 pont
Lehetséges valasz: a) Kibirhatatlan, de én elviselem.
b) Kibirhatatlan, amikor igy viselkedik.

Nyelvhelyesség, helyesiras 5 pont
Il. TETEL 45 pont
1. Talalé cim megfogalmazésa 2 pont

Lehetséges valasz: A boszorkanyulddzeés térténete

2. A helyes valasz megjeldlése 3 pont
Helyes valasz: b).

3. Minden helyes valasz 3 pont 9 pont
Lehetséges valasz:
a) A boszorkanylldézés a 13. szazadtol teljesedett ki, az inkvizicid intézményének létrejotte
utan.
b) Magyarorszagon a periratok szerint a rontdk, blibajosok, varazslok felett lehetett itélkezni.
c) Konyves Kalman felvilagosult uralkodo volt, aki az 1100-as évek elején tbrvénybe iktatta,
hogy ,az éllati alakot 6lt6, esetleg emberevd lidércekrdl, boszorkanyokrél, mivelhogy
nincsenek, semmi emlékezet ne legyen”.

4. Minden rokon értelm G sz6 2 pont 6 pont
Lehetséges megoldasok: boszorkany - banya, boszi, vasorri baba, harpia, itélet — dontés,
végzeés, hatarozat, biréi dontés, per — vita, jogvita, konfliktus

5. Minden helyes megoldas 2 pont 10 pont
a) H— Az utolsé erdélyi per a felvilhgosodas koraban, az 1780-es években zajlott.
b) H — Magyarorszagon a boszorkanyildozés 6&rilete nem hatalmasodott el olyan
mértékben, mint Nyugat-Européban.
c) |
6. Személyes vélemény kifejtése 10 pont

Ertékelési szempontok:

Témahoz valo igazodas: 3 pont

A széveg logikai rendje, koherenciaja: 3 pont
Eredetiség, kreativitas a szévegalkotasban: 4 pont

Helyesiras, nyelvhelyesség 5 pont
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